

Делегация ПА ОБСЕ высокого уровня приняла участие в Варшавской конференции по человеческому измерению



Андреас Бейкер, Марк Притчард, Кириакос Хаджианни и Маргарета Седерфельт, Варшава, 5 октября

Делегация ПА ОБСЕ, которую возглавила Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт (Швеция), приняла активное участие в Варшавской конференции ОБСЕ по человеческому измерению, проходившей с 26 сентября по 7 октября 2022 года. В состав делегации ПА ОБСЕ вошли: заместитель Председателя и председатель Специального комитета по миграции Марк Притчард (Соединенное Королевство), председатель 3-го Общего комитета Николос Самхарадзе (Грузия), Специальный представитель по вопросам взаимодействия с гражданским обществом Кириакос Хаджианни (Кипр) и др.

5 октября «на полях» конференции ПА организовала круглый

стол, в ходе которого участники рассмотрели вопросы укрепления партнерских связей между парламентариями и гражданским обществом в сфере прав человека. Кроме того, у представителей дипломатического корпуса ОБСЕ и гражданского общества была возможность узнать об основных рекомендациях в области человеческого измерения, сделанных в Бирмингемской декларации ПА ОБСЕ, принятой в июле. Председатель М.Седерфельт отметила, что широкомасштабные вызовы, стоящие перед регионом ОБСЕ, требуют выработки всеобъемлющего подхода со стороны ОБСЕ, в том числе ее парламентского измерения.

Члены делегации ПА ОБСЕ приняли участие в других мероприятиях конференции, включая пленарные сессии по верховенству права и гуманитарным вопросам, акцентировав важное значение соблюдения прав человека при противодействии терроризму и необходимости сохранения независимости судебной системы. «На полях» конференции у парламентариев состоялся ряд двусторонних встреч, в частности с Директором БДИПЧ ОБСЕ Маттео Мекаччи и дипломатическими представителями Украины. Председатель поблагодарила польское Председательство в ОБСЕ за усилия по организации Конференции по человеческому измерению и выразила сожаление по поводу отсутствия решения по проведению традиционного Совещания ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств в области человеческого измерения.

Вебинар в рамках инициативы «Призыв к действию» - «Хельсинки+50» по ситуации в Украине

Следующая встреча в рамках инициативы «Призыв к действию» - «Хельсинки+50» будет посвящена войне в Украине и ее последствиям. Вебинар пройдет на платформе Zoom в среду, 19 октября 2022 года, с 14:30 по 17:00 CEST. Модератором мероприятия выступит эксперт ПА ОБСЕ высокого уровня Ламберто Занньер. Повестка дня включает в себя выступления главы украинской делегации в ПА ОБСЕ Никиты Потураева, Председателя ПА ОБСЕ Маргареты Седерфельт, профессора международного права Миланского университета Марко Педрацци и открытые дискуссии.

В совместном заявлении ПА, Тройка и Генеральный секретарь ОБСЕ осудили эскалацию войны в Украине

Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт (Швеция) и Генеральный секретарь Ассамблеи Роберто Монтелла совместно с Тройкой ОБСЕ – в составе текущего, прошлого и будущего председательств в ОБСЕ – и Генеральным секретарем ОБСЕ категорически осудили эскалацию ударов по гражданским центрам Украины. В совместном заявлении Действующий председатель ОБСЕ, Министр иностранных дел Польши Збигнев Рау, Министр иностранных дел Швеции Анн Линде, Министр иностранных дел Северной Македонии Буяр Османи и Генеральный секретарь ОБСЕ Хельга Мария Шмид осудили «неизбирательные удары России» по «жилым домам, площадям и улицам в час пик, паркам и детским площадкам».

В заявлении отмечается, что «эти ужасные военные действия представляют собой полное пренебрежение нормами международного права, в частности гуманитарного права, и их нарушение. За этими грубыми и жестокими действиями стоит не что иное, как стремление сеять террор и компенсировать неудачи в достижении тактических и стратегических целей. Мы полностью солидарны со смелым народом Украины и по-



прежнему привержены оказанию поддержки в достижении его благородной цели по защите наших общих ценностей и основных обязательств, принятых в рамках ОБСЕ».

30 сентября М.Седерфельт и Р.Монтелла совместно с действующим Председателем З.Рау и ГС Х.Шмид категорически осудили незаконную аннексию Российской Федерацией частей территорий Донецкой, Луганской, Запорожской и Херсонской областей Украины, а также продолжающуюся оккупацию Крыма.

Рекомендуемый твит @oscepa



Reinhold Lopatka @ReinholdLopatka · Oct 6

The Ambassador of Ukraine @VKhymynets informed me about the last developments in #Ukraine. He welcomed the clear position of Austria by condemning the annexation of the four Ukrainian regions Luhansk, Donetsk, Zaporizhia and Kherson by Russia.



Специальный представитель ПА ОБСЕ по содействию парламентскому диалогу по Украине встретился на прошлой неделе с Послом Украины в Австрии Василием Химинцем, с которым обсудил войну Российской Федерации и аннексию украинской территории. Специальный представитель Р.Лопатка сообщил в «Твиттере»: Посол Украины @ВХиминец проинформировал меня о последних событиях в #Украине. Он приветствовал четкую позицию Австрии, осудившей аннексию Россией четырех украинских областей: Луганской, Донецкой, Запорожской и Херсонской».

Председатель Маргарета Седерфельт назначила заместителя Председателя Рейнгольда Лопатку на пост Специального представителя по содействию парламентскому диалогу по Украине в мае 2022 года, подчеркнув важность использования всех имеющихся инструментов для прекращения войны.